



SZA BADSÁG



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beváradt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Naplap, Magyar Hírmondó, Californai Magyar Farmer.

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

NO. 149. SZÁM.

HARMONEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szerda, 1923, június 27.

THIRTY-FIRST YEAR. HOYOS SZÁM ÁRA 2 CENT.

JÖNNEK A NÉMET UJ BEVÁNDORLÓK

JULIUS ELSEWEN kinyitja az Egyesült Államok kapuit és az idegenek — már amennyit a bevándorlási törvény megenged — özenlenni fognak megint az Újvilág felé. Az európai kikötők tele vannak ideges, nyugtalan bevándorolni készülőekkel, akik a nagy utra már teljesen felkészültek és minden okirattal teljesen rendben van.

A német kivándorlásról az egyik amerikai lap tudósítja többek között ezeket írja:

BERLIN, június 25. — A berlini amerikai konzulátust a kivándorolni szándékozókkal való előzőleg elváltatás a különböző kérvényekkel, applikációkkal — mindannyian július elsején szeretnének Amerikába érkezni.

Az amerikai házasságnyok bizonyára örömmel veszik tudomásul, hogy az első útszág kivándorló — akiknek a sorsa már eldőlt — mindegyike "házimunkás" és valamennyi ki-

jelentette, hogy polgára kíván lenni majd az Egyesült Államokban.

A legtöbb bevándorló német eredetű, bár, a békeszerződés csalfa játéka miatt most részben mint lengyeleket, részben mint oroszokat könyvelik el őket. Mulatságos, de egyben fájdalmas nézni, hogy ezek az emberek milyen képzettekkel, milyen reményekkel és hamis felfogásokkal készülődnek Amerikába. Pénzüik nagyon kevés van és angolul csak nagyon keveset tudnak. Ellenben többnyire intelligensek, erősek és biztos, hogy jó polgárai lesznek Amerikának — a konzulátuson nagy elismeréssel nyilatkoztak rólok. Amerikában valamennyien a reményeik megvalósulását látják.

A mostani pénzügyi esztendőben a német kvóta nem telt be, de nagyon valószínűnek látszik, hogy a jövő pénzügyi esztendőben be fog telni!

VESZEDELMES ALAKULÁS A FORRADALMI BULGÁRIA

Stambulinszky meggyilkoltatása súlyos külföldi bonyodalmakra vezethet. — Magyarország és Németország újra szövetségessé nyerhetnek Bulgáriában.

WASHINGTON, június 25. — Frank H. Simonds, aki a világháború alatt Amerika legvilágosabb háborús szakértői egyikének bizonyult, a következőképpen vizsgálja az új helyzetet, amelyet a bolgár forradalom teremtett a Balkánon és délkelet Európában:

Stambulinszky halálában — írja Simonds — egy-egy megnevelte azoknak a nemzeti vezéreknek és hősöknek számát, akik azért pusztultak el, mert azt hitték, hogy honfitársaik minden áron békét kívánnak s hajlandók beletörödni a legyőzöttség és a csalódás következményeibe. Ez a gyilkosság csak belső forradalomra, vagy súlyos, a külföld felé megnyilvánuló bonyodalmakra, vezethet. Stambulinszky meggyilkoltatása így egy-egy többször csófolja meg az a háború utáni gondolatot, hogy új eszmé születte a föld-re.

Visszatekintve Stambulinszky sorsára, ott látjuk Kurt Eisner, Erbertet és Rathenaut, mint a feltétlen béke híveit, akik a legutóbbi csak Németországban. Magyarországon fehér reakció következett Kun Béla bolshvista uralma után s ez a reakció számúta a bolshvistá vezért számos társával együtt. Törökországban ott látjuk az angolai vezérek felemelkedését és a győztes háborút Görögországon.

Áttekintve a bolgár helyzetet, világos, hogy Stambulinszky meggyilkoltatásával a bolgár nemzet azt mutatta meg, hogy nem nyugszik bele a háború eredményeibe. Bulgária nem fogja állandóan elűrti Macedónia, Nyugat Thracia és déli Dobrudza elvesztését. De Bulgária még azt sem fogja elűrti, hogy az ország, amelyet Görögország most adott át a kemalistáknak, állandóan Törökország kezében maradjon, mert ez az eltolódás újabb akadályt gördít az Egei tengerre való szabad kijutása elé.

Jugoszláviát, Romániát és Csehszlovákiát zavarni fogja ez az új változás, amint zavarólag fog hatni Görögországra is. Az első két, Görögországgal együtt, az utolsó éveiben és háborúban nagy területeket hasított ki a Bulgária testéről. Csehszlovákiát közvetlenül nem érintik az események, de más nézet nem lehet szem elől tévesztetni azt a hatást, amelyet a bolgár forradalom Magyarországra és később esetleg Németországra fog gyakorolni. Mert azok a politikusok, akik most uralkodnak Sofián, ugyanazok a 1913-ban a második balkáni háború és 1915-ben a világháborúba vitték be Bulgáriát a Osztrák Magyar monarchia és Németország oldalán.

Magyarország, Bulgáriához hasonlóan, nem hajlandó elismerni a világháború eredményeit s nyilvánvalóan csak az alkalomra vár, hogy visszacserezze elvesztett országterületeit, amelyekről Jugoszláviára, Romániára és Csehszlováviára a kellett mondania. Most ismét megnyílt előtte az út, hogy szövetségessé szerezzen a Délről, a Horthy kormányzat és a forradalmi bolgár rezsim között minden alap megvan a rokonszenvre és a szövetségre. S ha viszont Németország újra szabadkezelt volna a cselekvésre, úgy legalább is két lehetséges szövetségessé vároznék rá Kelet felől.

Közben egészen bizonyos, hogy Prága, Belgrad és Bukarest még jobban közeledni fognak egymáshoz s hogy a kis antánthoz a nem messze jövőben Görögországra is csatlakozni fog.

FELROBBANT AZ ERIE TAVON A GAZOLINCSÓNAK.

ERIE, Pa., június 25. — A 18 éves William C. Dougherty csónakján ment egy helynyval az Erie tóra. A gazolincsónak felrobbant, amikor a leány hozzáugrott. A fiu abban a hitben, hogy a leány szívében van, az égő csónakhoz ugrott s a leányt keresve súlyosan összegezte magát. A leánynak semmi baja sem történt, mert a vesztély látásra viz alá bukott s úgy ugrott partra.

ÖTVENEZER DOLLÁROS GYÉMÁNTOT BANYÁSZTAK.

KIMBERLEY, Afrika, jun. 25. — A DeBeers Company wesseltoni bányájában egy 21 karátos gyémántot találtak. A gyémánt, amelynek dus brandy színe van, az eddig talált hasonló gyémántok közt a legnagyobb. Értékét 50.000 dollárra becsülik.

VONAT ÁLTAL ELÜTÖTT AUTOMOBIL HALOTTJA.

PORT CLINTON, O., jun. 25. — Rolla Thome automobilját, amelyben feleségével együtt közlekedett, elütötte a New York Central vonata. Mrs. Lily Thome szörnyethalt, a férj pedig súlyosan megsebesült.

MEGMARAD A PROHIBÍCIÓ HARDING NÉZETE SZERINT

Az elnök denveri beszéde az italtilalommal és annak végrehajtásával foglalkozott. — Ezt a beszédet tartja Harding legfontosabbnak az utja során elmondandó beszédei között.

DENVER, Colo., június 25. — Alaska felé vezető útjában Harding elnök a középponygát és a nyugat határán levő eme fejlődő várost választotta ki arra, hogy elmondja benne azt a beszédet, amelyet saját kijelentése szerint legfontosabbnak tart az utja során elmondandó összes beszédei között. Denveri beszédeben az elnök az italtilalom kérdéscél foglalkozott.

A fontos beszéd erős megállapításoktól, fontos kijelentésektől szinte izzóng mondható. Az elnök kifejtette a kormányzat álláspontját az italtilalom kérdésében és a Volstead-féle törvény végrehajtásával kapcsolatban. Az elnöknek, mint a republikánus párt fejének, ma iteni beszéde a republikánus pártot az italtilalom mellé állítja sorba és annak végrehajtására kötelezi.

Az elnök kifejtette nézete szerint az italtilalom Amerikában állandó marad. Azt a véleményét fejezte ki, hogy a tizen-nyelvadi alkotmány módosítását sohasem fogják megismítani. Az lehetséges, szerinte, hogy a tapasztalatok alapján változások történnek a végrehajtási rendszer körül, azonban arról még van győződve, hogy ezek az esetleges változások inkább a megszűrésre, mint a könnyítésre vonatkoznak.

Az állami törvények. Az elnöki beszéd ezután rá tért arra a kérdésre, hogy mi lesz akkor, ha az államok megszüntetik a maguk italtilalmi törvényeit. Az elnök rámutatott arra, hogy ez a szövetségi kormányzatnak oly nagyfokú megterhelést jelentene, hogy annak egyik feltételül az olyan polgárok eszébe kellene megérnie, Szükség lenne egy olyan szövetségi szervezetnek létesítésére, amelynek működését a helyi hatóságok lassanként a saját jogkörükbe való beavatkozásának minősíték.

Smith kormányzó ellen. Az elnök egyben felhasználta az alkalmat arra is, hogy oda-dobja a keztyűt Smith new yorki kormányzónak. A nevért az elnök nem említtette ugyan, azonban mindenki tisztában volt azzal, hogy a szavai kire vonatkoznak és kire vonatkoznak. Azt a körülményt, hogy New York állam az állami szász törvény hatályon kívül helyezte, az elnök a nagy történelmi tévedések egyikének minősítette. Egyben vitába bocsátkozott azokkal, akik azt hiszik, hogy az állami szász törvények hatályon kívül helyezése az államok jogának megsértését jelenti és eredményez.

LEZUHANT A MÉLYSÉGBE A MAGAS VASUT EGY VONATA

NEW YORK, jun. 25. — A Brooklyn Manhattan Transit társaság tulajdonában lévő Ötödik Avenue magasvasuton, Brooklyn közepén, a Flatbush és Atlantic Avenue sarkán ma délután két óra körül rémséges szerencsétlenség történt. Egy két-kocsiból álló vonat kijött a vágányból, lezuhant a kövezetre. A borzalmas baleset hatásokkal telt, mint a többiek könnyebb zúzódsokkal menekültek meg.

A szerencsétlenség színhelye Brooklyn földi negyedének keleti közepe volt. A boltok városi sarkai látták, amint a vonat elhagyja a síneket, a magasvasut szélén pillanatra megállt és aztán a bennülökkel együtt lezuhant a hatvan lábnyi mélységbe. A zuhanás olyan rémséges zörgést, esőrompölést okozott, hogy az emberek halál-kialáltásával együtt messze voltak halhatók. Amint földre esett a kocsik, nyomban kékes lángok törtek fel, meggyújtották a romokat és még veszedelmesebbé tették a bennszorultak helyzetét.

MELLON ELÉ TÁRJÁK AZ ELLIS ISLANDI SÉRELMET

LONDON, jun. 25. — Ronald McNeill, külügyi államtitkár ma arról értesítette az alsóházat, hogy Mellon pénzügyminiszter véleményét ki fogják kérni azoknak a melletlanságoknak ügyében, amelyek állítólag, angol alatlaválókat értek Ellis Islandon. A pénzügyminiszter a Melloni gőzcsón már utban Anglia felé.

A tárgyat Viscount Curzon konzervatív képviselő vetette fel. A képviselő előadta egy meg nem nevezett angol kereskedelmi hajókapitányt, aki, szerinte, április 28-án Ellis Islandra vitték, 30 más külügyi elvált egy drótonként kettebe zárták s aztán arra költöztek, hogy megvizsgáltsa magát, bár az utólevél teljesen rendben volt s bár az amerikai konzul kijelentette, hogy a partraszállásnál egyáltalán nem lesznek nehézségei. McNeill államtitkár a képviselőnek válaszoltva úgy nyilatkozott, hogy szívesen fogadja a kapitányt a külügyminisztériumban, ha az el kívánja mondani esetét. Felfogása szerint az eset, nyilvánvalóan, alapot szolgáltat arra, hogy az ügyben érintkezésbe lépjenek az amerikai kormányal.

De az államtitkár ugyanez-kor kifejtette, hogy nincsen biztosíték az ártatlan utasok hasonló meghurcoltatása ellen s földvel nem tehet mást, mint megismélti, hogy az angol alatlaváló egyetlen menekülő a méltatlanságok elől, ha nem utaznak az Egyesült Államokba.

KÖZELEDIK MÁR A MEGEGYEZÉS A RUHR VIDÉKEN

Mellon pénzügyminiszter várja az angol-francia ellen-tétek áthidalását.

KÖZELEDÉS. Franciaország hajlandó tárgyalásokat kezdeni.

WASHINGTON, június 25. — Vasárnap vett hivatalos értesítések szerint az európai fővárosok a kulisszák mögött tárgyalásokat folytatnak s ezek az új tárgyalások a Ruhr kérdés megoldásával bíztatnak Németország és Franciaország között. Ez értesülések értelmében Európában olyan javaslatok hangzottak el, hogy Baldwin és Poincare miniszterelnökök a személyes tanácskozások egész sorozatát folytassák le egymás között s ezzel nyissák meg az utat a francia-német bonyodalmak békés megoldása felé.

Nagy jelentőségű az az tudósítás, amelyek egy hangszóknak, hogy a két miniszterelnök tanácskozása, éppen akkor folynak, amikor Mellon pénzügyminiszter Európába érkezik. Ebben a kérdésben hivatalosan még nem nyilatkoztak, de általában úgy tartják, hogy az európai államfők felfogása szerint Mellon véleményét ki kell kérni a Ruhr helyzetéről és a jövőteli kérdés gazdasági vonatás tekintetében.

Az itteni megfigyelők most már azt hiszik, hogy a belga kormány legutóbb történt bukása azért következett be, mert Belgium enyhébb francia magtartást kíván a Ruhr vidéken. A belga kormány lemondása következtében, az itteni diplomáciai körökben legalább úgy tudják, Poincare hangja lényegesen megyenyült abban a világban, amelyet Baldwin miniszterelnök legutóbbi felvilágosításokat kéri jegyzékére adott a Ruhr kérdésben.

Az egyik ideérkezett hivatalos értesítés szerint Poincare ebben a jegyzékben először adta fel a Ruhr "állandó megszállásának" eszméjét. Ugyanekkor megnyílt az ut a szövetségesek közös akciója felé.

Az angol közvélemény hatalmas erővel tiltakozott az állandó megszállás terve ellen és Poincare engedékenységében meg van a lehetősége a francia angol meg egyeztetésnek.

Minden jel arra mutat, hogy francia-német meg egyeztetési tervet dolgoznak ki, amely a közep-úton fog haladni.

HÁRMAN MEGHALTAK AZ ELÜTÖTT AUTOMOBILBAN.

AKRON, O., jun. 25. — A Cleveland-Akron villamos vonalon a 72. megállónál elütött a villamos egy automobil, amelyben egész család köcsiközött. Az utasai közül hárman meghaltak, ketten pedig megsebesültek. A halottak Ernest Cowles 50 éves fűszeres, akinek úlete Cuyahoga Falls közelében van, továbbá ennek a felesége és 18 éves rokonok, Frank Sweat. A sebesültek, akik valószínűleg felépülnek, Thelma Cowles 7 éves és rokona, Slyda Sporn 23 éves akroni lakos.

UJ HAJÓK, UJ SZESZESITALOK, UJ ELKOBZÁSOK

Mellon pénzügyminiszter szigorú rendelkezését végrehajtja az összes idegen hajókon.

KAPITÁNÝOK TILTAKOZASA Minden esetben fel fogják törni a kormányzást.

NEW YORK, jun. 25. — A múlt hét végén nyolc idegen gőzös vonult be a new yorki kikötőbe, nyolc idegen gőzös, a mely nagyszerűen felszerelt bárt hozott magával: tele finomabbal-finomabb italokkal, a mely itatok egy része elfogyott utközben, a másik részét pesét alá tették, tekintettel száraz Amerikára, hogy majd visszafel, a három mérföldes zónán túl leszedik a pesétt és az utasok majd vigan isznak. Sajnos azonban, Amerikában, Mellon pénzügyminiszter szigorú utasítására, végrehajtották a Supreme Court döntését az idegen hajók italkészítésére vonatkozólag és így ezeknek a hajóknak az utasai — sőt azoknak a hajóknak az utasai is, amelyek ezután jönnek majd — visszafel nem ihatnak semmit.

Két hajónak, a Cunard Társaság Berengária nevű hajójának és a White Star vonal Báltia nevű hajójának az italkészítését a szász törvény végrehajtói már le is foglalták. A másik hatra most kerül majd a sor. Eddig több ezer gallon italt foglaltak le — és megszállás-határán azoknak a galonoknak a száma, amelyek meg le fognak foglalni.

Holnap reggel kilenc új hajó érkezik a new yorki kikötőbe. Ezek mind tele vannak alkohollal és italkokkal. És valamennyien a készlete kormányzást alatt van. A kilenc hajó öt nemzetet reprezentál.

Az angol törvény értelmében, annyi alkoholos itálnak kell a hajókon lenni, hogy az orvosi célokra elég legyen. A törvény meg is határozza ezt a mennyiséget — száz utasra számít egy gallon palinkát.

Az Egyesült Államok hatósági közegei, akik lefoglalták az italokat, annyi palinkát hagytak meg a Bálticon, mint a Berengárián, hogy az huszonöt ezer utasnak elég lesz: orvosi célokra.

Ugy a Bálticnak, mint a Berengáriának a kapitánya hivatalosan írásban tiltakozott az Egyesült Államok kormányánál az angol király peséttjének megtörése és a pesétt meggett levő ital elkobzása ellen. De egyik se nyilatkozott arra vonatkozólag, hogy az öt nézetük szerint az angol kormány mindegyik megtorló intézkedéseket fog ezzel szemben életlehetetlenni.

MAGYARBARÁT AZ ANGOL NÉP

Anglia megütközéssel szemléli a franciák magyarellenes magatartását.

LONDON, jun. 25. — A Christian Science Monitor levelezője a következőképpen vizsgálja Anglia magatartását Magyarország gazdasági helyreállításával szemben: A jövőteli bizottság legutóbbi döntésében nem volt hajlandó felfigyészteni követeléseit Magyarországgal szemben s ezzel súlyos akadályokat gördített a magyar gazdasági élet újjáéledése elé. Angol pénzügyi körökben és a nemzetek ligájának támogatói körében elnök megütközést keltett a jövőteli bizottság elutasító magatartása. Franciaország és Szerbia a magyar kérés ellen szavaztak, míg Anglia és Olaszország a kérés teljesítésére mellett adták le szavazatukat. A bizottság francia elnöke ezután Franciaország és Szerbia oldalán érvényesítette döntő szavazatát.

A nemzetek ligájának angol hívei, pénzügyi és kereskedelmi körök, sőt még a pénzügyminisztérium is bizakodva várták Magyarország pénzügyi megsegítését a nemzetek ligájának ellenérzése alatt. Ettől a támogatástól Magyarország esetében ugyanolyan jótköny hatásokat vártak, mint amelyeket Ausztria esetében már elérték. Stanley Baldwin miniszterelnök, jelelte felfogását, amikor nyilvánosság előtt mondott beszédeben kijelentette, hogy reméli, hogy egy osztrák mintára készített tervet fognak alkalmazni csakhamar Magyarországra is s hogy Anglia hajlandó a terv végrehajtásában pénzügyileg segíteni.

Franciaország lépése azonban, ahogy itt fogják fel a helyzetet, tökéletesen ezeket a kiáltásokat s a tervet végrehajtását a jövőteli bizottság ellenérzése alatt bizonytalan időre kitolta. Beavatott körök felfogása szerint az eseményeket a franciák azért irányították így, mert attól féltek, hogy a magyar jövőteli kérdéssel szemben tanusított engedékenység savoralag hatott volna a "Ruhr kaland" további folytatására. Jól értesült angol körök aggodalmuknak adtak kifejezést, hogy a jelen magyar kormányt, amely az átlagot felülmúló intelligenciának és a demokratikus szellemnek számos jelet adta, az események folytán esetleg le kell majd mondania.

TITOKZATOS GYUJTOGATÓ TERRORIZÁLIA A VÁROST.

NEW CASTLE, Pa., június 25. — Egy ismeretlen férfi napok óta arval rémítgeti a város népet, hogy hol itt, hol ott gyújt fel egy-egy házat s egyik este itt, másik este amott fojtogató egy leányt vagy asszonyt. A rendőrség nyomozza a titokzatos embert, de még nem sikerült kiderítenie sem megállapítani, amire követésbe elfogni.

háza

tár tó!

az amerikai magyar

ezelőtt elfozzánk százhog negyveszére a

ldését megarat most

ben

munkabér a

ban a szál

ó teszi, ha

ldi, mert a

ND, OHIO

JOHNSTOWNI IRODA: ...

AMBOY, N. J. IRODA: ...

FALFALDI IRODA: ...

mely elfeledtette Andrást, Benedekot, Juttatnia eszébe, Danglarsnak férjét dicsőre előtte, kit egy milliói bukás ismét totomesebb vesztésébe franknyit érte, de aki ezt a három-negyveszerezt franknyit érvagást erős lélekkel tudja elviselni. Danglars rá is szolgált e dicsőró szavakra, mert ha a báróné el nem árulja a dolgot, vagy a

csal, de mivel átépít nem lehetett. bön adott kifejezést elragadtatással. Nemsokára megkezdett a bankár is. Elisősorban Monte Christot idézőlte ugyan, de tőle egyenesen Andráshoz lépett. A feleségét csak úgy felvállrol, szörnyű fagyosban átvázolt. Nem bírták meg a hőlyreket, hogy velük együtt muszincaljon? — kérdezte Andrástól.

"NEDESSÉGRE" SZAVAZOTT MANITOBA TARTOMÁNY NÉPE

A népszavazás értelmében az egyeduralmát joga a tartományt illeti meg. — Általános nézet szerint nagyarányú csempészet indul meg a dakotai és minnesotai határon.

WINNIPEG, Man., Kan., jun. 25. — Manitoba tartomány lakossága a most lefolytatott rendkívüli népszavazáson több, mint harmincezer szavazattal véget vetett a szárazságnak és követte a nedvességre Quebec és British Columbia példáját. Általános nézet szerint ez a népszavazás felváltotta az északon az Egyesült Államokat is. Bizonyos úgrynás az, hogy a határozat nyomán nagy mennyiségű ital ömlik Manitoba és bizonyos az is, hogy ez itallészetnek jórészt át fog szivárogni az Egyesült Államokba. Manitoba és North Dakotát, Minnesotát nem kevesebb, mint százhatvan hegyi ut köti össze és a csempészek nézete az, hogy minden különösebb nehézség nélkül könnyen fogják majd átsempészni az italokat.

Winnipeg városa maga 24.500 szavazattal járult hozzá a szavazáshoz. A népszavazás értelmében a kormány feljogosított arra, hogy a főbb helyeken az itallásításra helyiségeket állíthasson fel és ilyenek a szeszüzemek kivége az országok patikáinak és csempészek közül.

Akik italt akarnak beszerzeni, minden fenntartás nélkül megkaphatják az engedélyeket. A tartományi törvényhozás júliusban kezd el a törvényerejű emelvé a népszavazatot, megállapítja a népszavazás szabályait. Harminc esztendővel ezelőtt Manitoba állam lakossága tizenöt éves szavazati joggal rendelkező italt behoztatni a nedves tartományokból, vagy külföldről, noha Winnipeg maga is alkalommal a "nedves" szavazott.

Az italbizottság. A most népszavazással fogadott javaslat értelmében háromtagú bizottság lesz alakítandó, amely az egész itallászatot ellenőrzi fogja és tartományi elárulásihelyeket állít fel Winnipegben és azokban a helységeken, ahol szükségesnek látja. A lakosok és a látogatók, ha a törvényes kort elérték, egy dollárt válthatnak egész esztendői itallásításra, vagy ötven centért egyszerű itallásításra. Az itallásításról felmunkátandó az engedély, azonban az italt a bizottság elszámoltatva a vásárlóhoz. Ez utóbbi nem veheti azt magával.

Minnesotában és északi Wisconsinban a halálérett legmagasabbra az okozta, hogy a vihar egyszerre következett be a nagy szárazság nyomán, ugyanarra, hogy a fűrészek kezelesek voltak partra jutni és sokan vízbe fulladtak.

Utthon marad az ital. A sörözők, pálinkafőzők a törvény értelmében nem lesznek jogosítva arra, hogy közvetlenül a kőbűságnak adjanak el italt. A megvásárolt italtok a lakásban kell tartani és ott elfogyasszani. Az egyes városoknak joguk van saját áruházakat felállítani. Lynton és hamon felle a tartományi kormányt illeti.

Nemcsak a új népszavazás tartoznak majd a sörözők és a hűvelőüzemeknek kérelmére arra, hogy engedélyt megadjon, hogy a szállodák az ételhez a kőbűságnak adjanak el italt. A megvásárolt italtok a lakásban kell tartani és ott elfogyasszani. Az egyes városoknak joguk van saját áruházakat felállítani. Lynton és hamon felle a tartományi kormányt illeti.

WASHINGTON, június 25. Az itteni sajtó az elmozdított, hogy a manitobai határozat tényleg rész magában veszedelmeket a szárazságra ügyre vonatkozóan. Azt hiszik azonban, hogy valahogyan mégis sikerülni fog megakadályozni a csempészetet a dakotai és a minnesotai határon.

Flóridában három, Georgiában két, míg Arkansasban, Alabamában, Louisianában, Mississippiben, Missouriban és Texasban egy-egy lincselés volt az egyesület szerint.

A NAGY VIHAR PUSZTÍTÁSAI

Sok ember esett áldozatul és nagy anyagi kár a középső nyugaton.

ST. PAUL, Min., jun. 25. — Az ide beérkezett rövid jelentések szerint sok ember életét veszítette és rengeteg anyagi kárt okoztak azok a viharok, amelyek az utóbbi napokban végigsöpörtek a középső nyugati középső vidéken.

North Dakota Adams megyében tíz embert ölt meg a tornádó és hogy negyven mérföldes hosszúságban teljesen törlötte a farmvidéket. A táviróvonalak annyira megrongálódtak, hogy részletes tudósítás be nem érkezhetett.

Minnesotában és északi Wisconsinban a halálérett legmagasabbra az okozta, hogy a vihar egyszerre következett be a nagy szárazság nyomán, ugyanarra, hogy a fűrészek kezelesek voltak partra jutni és sokan vízbe fulladtak.

Utthon marad az ital. A sörözők, pálinkafőzők a törvény értelmében nem lesznek jogosítva arra, hogy közvetlenül a kőbűságnak adjanak el italt.

WASHINGTON, június 25. Az itteni sajtó az elmozdított, hogy a manitobai határozat tényleg rész magában veszedelmeket a szárazságra ügyre vonatkozóan. Azt hiszik azonban, hogy valahogyan mégis sikerülni fog megakadályozni a csempészetet a dakotai és a minnesotai határon.

Flóridában három, Georgiában két, míg Arkansasban, Alabamában, Louisianában, Mississippiben, Missouriban és Texasban egy-egy lincselés volt az egyesület szerint.

Utthon marad az ital. A sörözők, pálinkafőzők a törvény értelmében nem lesznek jogosítva arra, hogy közvetlenül a kőbűságnak adjanak el italt.

WASHINGTON, június 25. Az itteni sajtó az elmozdított, hogy a manitobai határozat tényleg rész magában veszedelmeket a szárazságra ügyre vonatkozóan. Azt hiszik azonban, hogy valahogyan mégis sikerülni fog megakadályozni a csempészetet a dakotai és a minnesotai határon.

Flóridában három, Georgiában két, míg Arkansasban, Alabamában, Louisianában, Mississippiben, Missouriban és Texasban egy-egy lincselés volt az egyesület szerint.

Utthon marad az ital. A sörözők, pálinkafőzők a törvény értelmében nem lesznek jogosítva arra, hogy közvetlenül a kőbűságnak adjanak el italt.

WASHINGTON, június 25. Az itteni sajtó az elmozdított, hogy a manitobai határozat tényleg rész magában veszedelmeket a szárazságra ügyre vonatkozóan. Azt hiszik azonban, hogy valahogyan mégis sikerülni fog megakadályozni a csempészetet a dakotai és a minnesotai határon.

Flóridában három, Georgiában két, míg Arkansasban, Alabamában, Louisianában, Mississippiben, Missouriban és Texasban egy-egy lincselés volt az egyesület szerint.

BIZTOSITANI AKARJÁK AZ INDIÁNOK ÖSSZES JOGAIT

Az indiánok jólétevel foglalkozó szervezetek és tudományos testületek nagygyűlése. — A fő követelések. — Általános nézet szerint a kormány hajlandó biztosítani az indiánok jogait.

Hogy az amerikai kormány tervbe az, hogy minden tekintetben biztosítsa és fenntartsa az indiánok jogait, megállapított a napokban, amikor is Washingtonban gyűlést tartottak mindazok az egyesületek és tudományos intézmények, amelyek az indiánok javának előmozdítására alakultak.

A gyűlésen elfogadták azokat az alapelveket, amelyekkel már előzőleg megállapították és amelyek Robert Erskine Ely, mint elnök és a többi szónokok körülbelül következőképpen ismertették:

1. Rávenni a kormányt arra, hogy az indiánokkal megkötött egyezmények minden egyes pontját és rendelkezését csak úgy vegye tekintetbe és hajtassa végre, mint ahogyan megkötötték a figyelembevétel és végrehajtás, ha véletlenül magánfelel lennének azok, akik az indiánokkal az egyezményeket megkötötték.

2. Rávenni a kormányt arra, hogy tekintettel azon gondolkodási viszonyra, amely a megkötött egyezmények értelmében fennáll a kormány és az indiánok között, a gyűlést, a gondoskodást ugyanolyan gondossággal, körültekintéssel, jóakaratú gyórkorlással, amilyen jóakarat, körültekintés, gondoskodás megköveteli a szerződő magánfelelnek.

3. Rávenni a kormányt arra, hogy az indiánok részére is biztosítsa teljes érvényben mindazon tulajdon, élet és szabadságjogokat, amelyeket az alkotmány biztosít az Egyesült Államok polgárainak és hogy adjon meg nekik ugyanazt a vallási, lelkiismereti szabadságot, amelyet nekik.

4. Rávenni a kormányt oly szűkösre és egyszerű intézkedésekre megjelölésre, amelyek képesek tegyék az indiánokat arra, hogy fenntarthatók, megörökösökhé mindama faji tulajdonságaikat, hagyományait, szokásait, amelyek történelmi és néprajzi szempontokból oly értékesek.

5. Enyhíteni, illetve változtatni kell a szükséges képet a jelenlegi szervezeten és olyan kormányzati szervezetet létrehozni, amely képes legyen a kormányt arra, hogy megfelelően mindazon erkölcsi és törvényes követelményekre, amelyekre magát egyezményileg kötelezte.

6. Keresztülvinni a mindenkori sajtóerejű törvényhozási intézkedéseket és elfelejtésről a munkálatok azoknak a törvényhozói faktoroknak, amelyek bizonyos oknál fogva ellene vannak a reformoknak.

7. A közvéleményt fel kell alaposan világoztatni az indiánok életéről, hagyományairól, szokásairól, hogy az ilyen felvilágosított közvélemény azután nyomást gyakorolhasson a törvényhozásra és az illetékes tényszerűre.

A nagygyűlés szónokai minden tekintetben megvilágították a kérdést és az azal összekötött problémákat és végezték meg azokat az álláspontra helyezkedtek, hogy nemcsak Amerikának, hanem a világnak is érdeke az, hogy az indián a maga természetesen mivoltában fennmaradjon és a jogai biztosítsanak.

TULVÉKONY VOLT A SZALONNA, JÓ A SONKA. AKRON, O., jun. 25. — Sonka János és Szalonna István katonáknak jelentek. Az orvos Szalonnát tulvékonynak találta a hízáló kurát ajánlott neki. Sonkát azonban kellő vastagnak és katonának valónak ítélte. El is küldték Sonka Jánost Paris Island, S. C. kiképzőtáborába.

MI LESZ MAJD A FÉRFIAKKAL?

Mrs. MacDougall, a feminista-táveszt érdekes nyilatkozatai a jövődőről.

NEW YORK, jun. 25. — Mrs. Alice Foot MacDougall new yorki feminista gondos tanulmányozás után arra az álláspontra jutott, hogy az esetben, ha a nők a mostani iramban folytatják, egy évszázad múlva már a világ összes munkáit ők fogják ellátni.

A feminista nő megállapításai szerint 1880 óta a nők részvétele az üzleti életben 14,7 százalékról 21,0 százalékra emelkedett, míg a kereső férfiaknak száma ötven százalékkal csökkent.

"Art nem jövődőltem meg", mondotta Mrs. MacDougall, "hogy vajon a férfiak mit fognak csinálni. Valahán is a háztartást is vezeti és, ha a nők messze foglalkoznak a férfiak lesznek kénytelenek azt vezetni. Lehet azonban, hogy akkorra az emberi tudomány már oly tökélyre viszi a háztartási gépezetet, hogy a férfiak nagyon könnyű lesz a dolguk."

FELNYÁRSALTA A DÜHÖS BIKA

Mitveszélyes sérüléssel került a fiatal farmer a kórházba.

YOUNGSTOWN, O., jun. 25. — North Lima mellett, az egyik farmer Arthur Beard huszonhat esztendő farmer felelőlte egy dühös bika. A szerencsés ember életveszélyes sérüléssel az egyik youngestowni kórházban fekszik.

Beard, aki rendszerint tudta kezelni a bikát, éppen egy lincet akart átvinni a nyakán, amikor a dühös állat egyszerre megfordult és rátámadt. A bika szarva a regegy ember alátölte a halott.

Amikor az egyik farmalkalmazott a helyszínre érkezett, Beard eszméletlen állapotban találták.

RENDELÉTLENÜL DOLGOZNAK A PÁLINKA-CSEMPÉSEK

Tízennyeg pálinka-hajó horgonyoz New York előtt. — 210.000 láda pálinka "egy csomóban."

MAGASRA tornyosult halomban fekszik 14 gőzhajó a fedélzetén, nem messze New Yorktól, az a 210.000 láda különböző finom ital, amit a nyugati Indiáról és Európából akartak Amerikába csempészni vakmerő vállalkozók. A lefogott hajók között ritka sötét likőrök, francia pezsgők, finom égetett italok, meg többféle konyak elsősorú fajtái foglalnak helyet, amelyeknek értéke ott a hajón kitez körülbelül 6 és fél millió dollárt, de ami a csempész-kereskedeleme forgalmában 17 millió dollárra becsülhető.

A hajók a Broadway-től 30 mérföldnyire horgonyoznak, de a bootlegerek motoros csónakjai ezt az utat két óra alatt szeltek meg. Ezek, még a kevésbé pedáns lelkiismeretű new jersey és long islandi halászkapota átlag 5000 láda italt csempészek be az Egyesült Államokba.

Egy újságíró adatai. Ennek a gigantikus businessnek a végére járt a United Press egyik tudósítója, aki a rum-csempészek ellen kiküldött Manhattan nevű partvédő-hajó fedélzetén négy napot érhelt az illúziókkal együtt a tengeren és most személyes tapasztalatairól és értesüléseiről beszámol lapjának. A számadatok annak a hosszú időn át végzett megfigyeléseknek az átlagos kalkulációi, melyet a hívtársas újságírók állapítottak meg.

Minden egyes itallásított hajónak a befogadó képessége utyanis kizismert a hatóságok felügyelői által ellenőrzött bankoknál. A csempészek bankbetéteket július 1-től kezdve 4% kamatot. Kijelölés megakadályozta a pénz Money Order, Csekken vagy Bankkártyákkal és az azonnali továbbítást. Ennek a bankkártyáknak a cím: SCHWABACH BANKHÁZ

GAZDAGSÁGOT nemcsak keresettel, hanem a kárkösséggel is szerethetnek, az a most vas a legkedvezőbb alkalom, mert a július 21-ig állami bankfelügyelőség által ellenőrzött bankbetéteket július 1-től kezdve 4% kamatot. Kijelölés megakadályozta a pénz Money Order, Csekken vagy Bankkártyákkal és az azonnali továbbítást. Ennek a bankkártyáknak a cím: SCHWABACH BANKHÁZ

FELAKASZTOTTA MAGÁT AZ ÖRÜLT A KÓRHÁZBA. COLUMBUS, O., jun. 25. — A columbusi állami kórházban az elmebeteg egyike, a 46 éves Mrs. Martha B. Adams öngyilkossá lett. Felakasztotta magát szétégett lepedőből font kötéllal a szobája ajtókilincsére. A szerencsétlen asszonyt, aki buszkomoragban szenvedett, június 29-én szállították a kórházba Portsmouthból.

Asszonyok, Leányok!

A SZABADSÁG "Szabászati Iskolája" megdönthetetlen bizonyítékokat nyújtott az amerikai-magyar asszonyok háziasságáról. Meggyőződünk arról, hogy a magyar asszonyok és leányok kész örömmel dolgoznak, kézimunkáznak, otthonaikban. Ez a körülmény készítet bennünket arra, hogy olvasóninket, előfizetőink családtagjait

A SZABADSÁG nagy áldozatok árán beszerezte a legújabb horgolási minta-könyveket és ezeket a könyveket, most INGYEN felajánljuk olvasóninknek. — Ellenszolgáltatásul csak annyit kérünk, hogy, aki óhajtja megszerezni ezeknek a könyveknek egyikét, az szerezzen EGY új előfizetőt. Aki két új előfizetőt szerez a Szabadságnak, az két könyvet, aki három, az mind a három könyvet egyszerre kapja meg.

AZ 1. számú Horgolási mintakönyv, olyan munkákat közöl, melyeknek inkább gyakorlati értékük van, olyan munkákat, amiket mindenki használhat a háztartásában. Így: kis horgolt ruhákat, gallérokat, asztalkendőköt, reticülök-et, stb. Minden mintát magyarázat kíséri.

A 2. számú minta-könyv művészi kézimunkáknak sorozatát tartalmazza. Ezek a munkák persze nehezebbek már, de meg vagyunk győződve arról, hogy a magyar nők ügyessége sikerrel bírózik meg velük. Ezekhez a mintákhoz is utasításokat közöl a könyv.

A 3. számú könyv, mintegy négyszáz darab horgolási mintát foglal magában, de ezekhez nincsen magyarizált szöveg. Ez a könyv azoknak megbecsülhetetlen, akik teljesen tisztában vannak a horgolási művészetével és nincsenek utbaigazitásokra szorulóva.

Szerezzen egy új előfizetőt és AZONNAL megkapja ajándékunkat

A horgolási mintakönyvek meg is rendelhetők, darabonként egy-egy dollárért.



Napsütés, Szeplo, Napbarnulás, pattanások, szömör és májfoltok

ellen védje meg arcoból a KIRIS DR. BOLDGAB-PELE Liliom Csokkal

mely nagy szerel: Liliom szappanból, Liliom krém, Liliom tejföl, a Fuderből áll, a postán bérmentve csak két dollár a 100. békül csodaszépeknek készítménye meg a Borsdóli cím:

VÖRÖS KERESZT PATIKA

8901 SUGKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

FIGYELME! Igaz esztendő a Liliom szerelből nagyob, 6 dolláros készletet rendelni, amely hosszabb ideig tart. Ha ezt rendel, kérje ajándékba a gyönyörű NEM. NEM. SOHA! című 6-hazai laborus képet, mely díszre lesz otthonának.

KIVÉTEL NÉLKÜL

a legjobb dohány minden pipás embernek. Csak kóstolja meg. Ön is azt fogja tartani, hogy "A menyecske csókja édes, De annál is jobb a NÉGYES"

Kétezer fonttal több dohányt adunk el most májusban, mint a múlt évben. vagyis legalább 1000 olyan ember használja, aki eddig más dohányt használt.

Ára 25 cent minden csomagban 4 ajándékkelvénnyel

Ha az Ön boltosa nem árusítja, rendelje meg tőlünk. Minden 5 dolláros rendeléshez külön ajándékot küld

JAKAB ÉS TÁRSA

423 EAST 5th ST., NEW YORK, N. Y.

RÁMEGY AZ IDEGEIRE

a borzalmak forrását és munkaképtelenséget teszi, ha nem előzget orvos. Dörzsölje be esteként a testét

ROYAL SÖSBORSZESZSEL

és ezzel megszokja, munkaképtelenséget, ellentétlővé teszi az idegrendszert.

Vigyázzon azonban, hogy értéketlen utasított a nyakába ne állítsanak. Ne képezzen szobor, hanem kifejezetten ROYAL SÖSBORSZESZSEL. Ha nem kapná a boltban, vagy patikában, ne sajnálja a fáradságot és rendelje meg egyenesen a gyártól. Egy nagy üveg ára 90 cent, hat üveg pedig 4 dollár 50 cent. A pént a megrendelésén együtt erre a címre küldje:

ROYAL MFG. CO., Duquesne, Pa.

INGYEN A SÉRVBEN SZENVEDŐKNEK

5000 SZENVEDŐNEK ADUNK INGYENES PLAPAO PRÓBAT.

Miért használja egész életen keresztül a fősleges sérvkötőt.

Én a különböző elhíjulás állapotot egy kell alkalmazni, hogy a sérvkötőt a felállításig a látnia fel, amely határozottan a vállak közötti részen megrendelőnek munkaképtelvé pedig folszón egy nagyszámú felállítású csomagban a sz. csempész vassaladit el fogják lerakni.

JELENTSEM SEM KELL FIZETNIE Mr. Stuart 5000 csempésznek, aki nekik in teljesen ingyenesen minden költészet előre kifizetés nélkül. Plapao fog küldeni a sérvkötőt, ha azonnal megrendeli a sérvkötőt. Plapao fog küldeni a sérvkötőt, ha azonnal megrendeli a sérvkötőt. Plapao fog küldeni a sérvkötőt, ha azonnal megrendeli a sérvkötőt.

A 2. számú horgolási mintakönyvből.

PÉLDÁTLAN MEGLEPETÉSBEŒ RÉSZESEITJÜK

A SZABADSÁG nagy áldozatok árán beszerezte a legújabb horgolási minta-könyveket és ezeket a könyveket, most INGYEN felajánljuk olvasóninknek. — Ellenszolgáltatásul csak annyit kérünk, hogy, aki óhajtja megszerezni ezeknek a könyveknek egyikét, az szerezzen EGY új előfizetőt. Aki két új előfizetőt szerez a Szabadságnak, az két könyvet, aki három, az mind a három könyvet egyszerre kapja meg.

KÖLDJE EBT A SELVENYET

PLAPAO LABORATORIES, Inc. Block 2570 St. Louis, Mo.

Kérem az Ingnyenes Plapao próbát és az Ingnyenes próbát megkötő a gyártól. Egy nagy üveg ára 90 cent, hat üveg pedig 4 dollár 50 cent. A pént a megrendelésén együtt erre a címre küldje:

ROYAL MFG. CO., Duquesne, Pa.

SCHWABACH BANKHÁZ

1845-1. AVENUE, 72-ik utca sarján, NEW YORK CITY.

PONT MAMA

218 S. Wabash Ave., Chicago, Ill.

BANKHÁZ

Bankházak, bankok, pénzügyi intézmények.

BANKHÁZ

Bankházak, bankok, pénzügyi intézmények.

BANKHÁZ

Bankházak, bankok, pénzügyi intézmények.

